

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 18 korona
Negyedévre 4 K 50 f.
Egy hónapra 1 K 80 f.
Egyes szám ára mindenképp 6 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.

Megjelenik
hétző kivételével mindennap.
Telefonszám 180.

Felgördült a függöny

és megkezdődik az ötödik felvonás. Nagy, rettenetes, végzetes események elvezettek a legnagyobbakhoz, legrettenetesebbekhez, legvégzetesebbekhez, mikor a szemhatár minden oldalra felől összecsapnak az óriási tűzvészek lángjai. Másfél év vereségeitől dagadt fejüket addig dugdoszták össze az ántánt összes bölcséi, államférfiai és stratégiái, míg nyélbe ütötték ezt a közös offenzívát, melynek tüzgúrúje most lobog a központi hatalmak körül legteljesebben. Olyan erdőtüz ez, aminőt nem látott e föld, vajjon meddig éghet s mi lehet a vége.

Sokáig már nem éghet: ez a legmegnyugtatóbb benne. Ilyen lobogásnak, ha kívülről nem oltják is, önmagában meg kell emésztie. Statisztikák vannak róla, hogy most egy hónap alatt több municiót lönek el — az emberanyagról nem akarunk szólni — mint a háboru egész első éve alatt. Ezt ebben az iramban nem lehet sokáig győzni, az iram meglassítását pedig nem kockáztathatja meg az ántánt. Heverő, tétlen hónapokra nincs többet kilátás. Amelyik tigris vissza akar húzódni sebei nyalogatására, az elveszté. Ezt a fölgást és marcangolást már nem lehet megszakítani, ezt csak megfőjtással és szétszaggatással lehet befejezni.

Ki marad alul kiomló belekkel és átharapott torokkal? Az olvasó tudja már a feleletet, — csak az indokolásban nem akarunk pusztán az isteni gondviselésre és az igazság ienségére támaszkodni. Ezek ragyogó támaszok, de nem mindig megbízhatók. Az isteni gondviselésben egyformán hisznek Londonban és Berlinben, Moszkvában és Konstantinápolyban, Párisban és Budapesten s az isteni gondviselés kissé zavarban lehet. Ami meg az igazságot illeti, az igazságot néhányszor már megfeszítették — és nem mindig támadt fel.

Mi a végső győzelemben az eddigi győzelmek alapján hiszünk. Az egyetlen Hindenburg katonai lágesze több, mint a Joffre, Haig, Brussilov, Cadorna egymásra toronyosított középszertésége: ez az egyik. A másik az, hogy nem látni a népmozgalmaknak olyan új elemét, mely a háboru további menetére új feltevésekre adna okot. Kétségtelen, hogy rendkívül új erőfeszítések időszakába léptünk, melyek gyorsan fogják a kimerült világot a háboru végső kimenetele felé taszítani, — de azokon a sikeken, amelyeken eddig görgött.

Höfer mai jelentése.

Budapest, szeptember 12.

(Hivatalos.) KELETI HARCTÉR. ROMÁN HARCIVONAL: A helyzet változatlan.

Károly főherceg lovassági tábornok hagseregarcvonala: A Kárpátokban a harcok tovább folynak az Aranyos-Beszterce völgyétől északra és a felső Cereolos völgyében levő állásaink ellen intézett ellenséges támadások mind eredménytelenek voltak. Keletgaliciában nincs esemény.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregarcvonala: A Stochod alsó folyásánál az ellenség sűrű tömegekben megkísérelte vonalaink áttörését. Azonban igen súlyos vesztesége mellett visszavertük. A harcivonal többi szakaszán mérsékelt tűzérési tűz.

OLASZ HARCTÉR: Az Etsch és az Aspach-völgy közötti arcvonalon az olaszok megismélték a Monte-Spil—Monte-Mojo szakasz elleni támadásait, azonban érzékeny veszteségek mellett mindenütt visszavertük őket. A tenger melléken a tűzérési tevékenység a Karszt fensík szakaszán fokozódott.

DELKELETI HARCTÉR: A cs. és kir. csapatoknál nincs változás.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Tengeri események.

Budapest, szept. 12.

A szeptember 11-éről 12-ére virradó éjszaka egy tengeri repülőrajunk támadást intézett a jessii léghajócsarnok, a falcnai vasúti telepek és az anconai védőütegek ellen. A csarnokot több találat érte. A védőütegek lötték a repülőgépeket, azonban valamennyi sértetlenül visszatért.

A hajóhad parancsnoka.

A német jelentés.

Berlin, szeptember 12.

A nagyfőhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR. Ruprecht bajor trónörökös vezértábornagy hadseregarcvonala: A Somme mindkét oldalán az ellenség támadási kísérleteit zárótűzünkkel meghusítottuk. A Foureaux és Leuse erdőben az angolok hasztalanul kísérelték meg, hogy kézigránátharcban tért nyerjenek. Ginchy falu tegnap reggel az ellenség kezére került. A tűzérési harc hevesen tovább folyik.

KELETI HARCTÉR: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A Stara Cservysze-től északra egy nagy tömegekkel intézett orosz támadás akadályaink előtt az oroszok súlyos veszteségei mellett összeomlott.

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregarcvonala: A Kárpátokban a Baba Ludova vidékén a Cimbroslava és a Capulon visszavertük az ellenség támadásait. A Cimbroslaván ellentámadással 150 foglyot ejtettünk.

BALKAN HARCTÉR: A Mackensen vezértábornagy főparancsnoksága alatt álló német és bolgár erők előnyomulásukat a Dobrudzásban folytatják. A macedóniai arcvonalon a Wardar területén élénk tűzérési harcok voltak. A Struma mentén pedig bolgár csapatok sikeres ütközeteket vívtak.

Ludendorff, első főszállásfőnök.

A képviselőház mai ülése.

Budapest, szept. 12.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Beöthy Pál elnök háromnegyed tizenegy órakor nyitja meg az ülést. A formásokok elintézése után bejelenti, hogy a német birodalmi gyűlés meleghangú táviratban köszöntö meg a dobudzsai győzelem alkalmával küldött üdvözlést. Ezután a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok keresetadójáról szóló javaslat tárgyalására térnek át.

Hantos Elemér a képviselőházban ellenszenvet lát e vállalatok ellen, melyek kétharmadrésze bankszerű üzletkezeléssel foglalkozik. Érti ezt az ellenszenvet, mert a bankok pénzt adnak s azt megfizettetik, a közönség pedig pénzt kér és vagy nem kap, vagy vissza kell fizetnie. Mélyebb okát is látja az ellenszenvnek, azt, amely bizonyos frakciókat antikapitalisztikus fellegőbe hajít. Örül, hogy az ellenzék a vita során közeledett ahhoz a fölgáshoz, hogy a törke a nemzeti produkciók egyik nagy embere és nem érdemli meg, hogy súlyosabb adózással sújtsák.

Az ellenzék azzal vádoitja a kormányt, hogy jogosulatlan előnyben részesíti a bankokat a magánszemélyekkel szemben. Erre a vádra, szerinte, maga a törvényjavaslat adja meg a cáfolatot.

A Ház az összes napirenden levő törvényjavaslatokat elfogadta Holnapra Andrassy és Apponyi indítványait tűzték ki napirendre, amelynek megállapításánál Tisza István gróf szólalt fel és figyelmeztette az ellenzéket, hogy a holnap napirendre tűzött két indítvány tárgyalásánál mellőzzenek olyan kérdések feszegetését, amely bármely tekintetben káros lehet. Mert az ellenséges sajtó a legutóbbi vitákat is perfid módon félremagyarázta. Ne adjanak újabb támaszpontot erre, annál kevésbé, mert ez nem is lehet az ellenzék intenciója. Ha kényesebb ügyet akarnak megvitatni, kérjenek zárt ülést, amelyhez hozzá fog járulni.

Az ellenzékiek ép pártüléseket tartottak és csak kevés ellenzéki volt a teremben.

Gróf Zichy Aladár válaszlott az ellenzék mevében és a miniszterelnök kívánságát tudomásul vette.

Ujabb interpellációt nem jegyeztek be, úgy, hogy holnap este 7 órakor a Ház arra az öt

Hazafias

gondoskodás a hadbavonulóknak hozzátartozóiról.

Az Augustza főhercegnő védnököse alatt álló és páratlanul áldásos működést kifejtő Augustza gyorssegély alap a hadbavonult katonáink hozzátartozóinak védelmére, működése körébe a hadbiztosítást is felvette, amely áldásos intézménynek köszönheti, hogy számtalan özvegy és árva részesült már eddig is ennek a hazafias és nemes gondoskodás előnyeiben.

A hadbavonuló katonák közül soknak felesége és gyermekei maradnak otthon, akikre a szükség napjai várnak. ha a férj és apa vissza nem tér.

Az özvegyeknek és árváknak a gyász és nélkülözés napjaiban „gyorssegélyt” nyújtani és a cél érdekében mindazon családokat, amelyeknek eltartója a harctéren van, az önségély nagyszabású művében egyesíteni: ezt tartja hazafias és szociális kötelességnek az Augustza alap.

E feladat megoldására az Augustza-alap hadbiztosítást létesített, mely az özvegyeknek és árváknak anyagi támogatást van hivatva nyújtani. E biztosításra a hadban álló harcosokat bejelenthetik otthonmaradt hozzátartozóik, munkaadóik avagy szülővárosuk vagy falujuk.

Az a férfi, akit hazafiai kötelessége a harctérre szólít, ne mulassza el, hogy övéinek a legrosszabb eshetőségre segélyt biztosítson!

Az a nő, aki férjét a harctéren tudja, ne feledkezzék el arról a kötelességről, hogy gyermekeiről gondoskodjék!

Minden munkaadónak kötelessége hű munkásai és alkalmazottai hozzátartozóit támogatni és ezt legkönyebben és legelőcsöbben a hadbiztosítással valóssíthatja meg.

Senki se mulassza el, hogy a legközelebbi jövőről gondoskodjék, amíg nem késő!

Mindenki, akit illet, áldozzon egy kis összeget, hogy önmagát és övét a háború szomorú anyagi következményeitől megóvja.

A segély nagyságát, vagyis a biztosított összeget már a bejelentés alkalmával meghatározza a jelentő, ez az összeg változásnak kitéve nincs és a biztosított halála esetén a hozzátartozók azonnal megkapják.

A hadbiztosítás legfontosabb alapelvei és kiváló előnyei.

Az Augustza-Alap katonáink családjainak alkalmat ad arra, hogy különösen mérsékelt díj és kedvező feltételek mellett hadbiztosítást köthessenek. E feltételek közül kiemelendők a következők:

1. A hadbiztosításnak orvosi vizsgálata nincs szüksége, ennél fogva a már hadbavonult katonát is bejelentheti biztosításra a család, a munkaadó vagy a község.

2. A biztosítás a bejelentésnek és a díj egyidejű lefizetésének napján kezdődik és egy évig érvényes. A biztosítási összeg a biztosítottnak ezen egy évben belüli halála esetén azon-

nal ki fizetetik, akár a háborúban esett el a biztosított, akár sebesülés vagy betegség folytán, akár pedig fogságban vagy hazatérése után hal meg.

3. A biztosítási összeg a bejelentés alkalmával pontosan és változhatatlanul megállapítatik. Minden család az első perctől fogva tisztán és világosan tudja, hogy a bekövetkezéskor szomorú esetben milyen összeget kap kézhez a biztosított halála után. A biztosított összegből levonás nem történhetik és a díjazás összege sem emelhető utólag.

4. A díjviszont hivatások katonának és (a 12 évi szolgálati kötelezettség alatt álló) tartalékosok biztosításáért a biztosított összeg 7%-át, katonarvosok és egészségügyi, valamint train-csapatokhoz tartozó katonák biztosításáért 5 1/2%-ot és mindenemű népfelkelők, tehát a háború kezdete óta besorozott- és behívottak biztosításáért is 4 1/2%-ot tesz ki.

E díjon kívül semmiféle mellékilletéket fizetni nem kell: a törvényes bányegilletéket a társaság fizeti.

5. Ha egy év múlva, amikor a biztosítás letelik, a háborúnak még nincs vége, szabadságában áll a biztosítottnak a hadbiztosítást ugyanezen feltételek mellett még egy évre meghosszabbítani és ez a joga akkor is fennáll, ha az első év lejártakor súlyos beteg vagy sebesült.

6. A háború után minden szerencsésen hazatért biztosítottak módjában fog állani, hogy hadbiztosítását rendes életbiztosításra változtassa és ha ezt megteszi, akkor a hadbiztosításért befizetett díj fele visszatérül olyképen, hogy egyenlő részletekben levonódik a rendes biztosítás egész tartamán át fizetendő díjakból.

A hadbiztosítás feltételei tehát egyszerűek és világosak, a díja olcsó és nagy előnyökhöz juttatja az érdekelt feleket.

A hadbiztosítás szükséges védelem minden katona családjára számára.

Már eddig is több mint 30.000 család vette igénybe a hadbiztosítás és védelmet és igen nagy azoknak a száma, akiket a kiizetett biztosítási összeg mentett ki a nyomasztó helyzetből. Az elesettek hátramaradtjait ezzel az összeggel bírták csak megtartani földjüket vagy üzletüket és sok szegény özvegy teremtett magának a hadbiztosításból kiizetett pénzzel új megélhetési módot, mellyel magát és gyermekeit tisztességesen fenntarthatja.

Hogy a hadbiztosítás Magyarországon mint Ausztriában ilyen rendkívüli elterjedést nyert, az első sorban annak köszönhető, hogy a községek előjáróságai, a lelkesbí hivatalok és az iskolaigazgatóságok az ország minden részében a legdicsegetreméltőbb hazafias ügybuzgóságot fejtették ki az eszme terjesztése körül, a népet felvilágosították e hadiönsegélyezésnek sürögősen szükséges voltáról és kezére jártak annak igénybe vételénél.

Mindnyáján óhajtuk és remél-

jük, hogy a megnevezett érdemeik tesztületek ezen nemes és közhatalmas tevékenységüket tovább is fíradhatatlanul folytatni fogják, hogy ne maradjon a hadbiztosítás védelme nélkül a háború következményeitől fenyegetett egy család sem.

Tudomásunk szerint Profuma Béla polgármester megbízta Haberbursch István városi számvisztet az Augustza biztosítás ügyében állandó felvilágosítások megadásával, aki egyuttal a város háza II. emelet 43. alatt a hivatalos szobájában biztosítások bejelentését elfogadja.

Tisza és Radoslavov táviratváltása.

Budapest, szept. 12.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Gróf Tisza István miniszterelnök a tutrakani és szilisztriai győzelmek alkalmából táviratilag üdvözölte Radoslavov bolgár miniszterelnököt, aki a következő sürgönyben felelt:

Excellenciádnak szívből jövő szerencsekívánatait abból az alkalomból, hogy a közös román ellenség felett győzelmet arattunk, mélyen meghatóttak. Különös örömet keltett nekem Excellenciád visszaemlékezése Kaulbart orosz tábornok és missziójának idejére, amelynek az orosz cárnak megbízásából nem volt kisebb célja, mint az, hogy elrabolja tőlünk ifjú függetlenségünket. Hogy ez nem sikerül, annak a baráti viszhangnak az érdeme, amelyet Bulgária hazafias fellendülése akkortájt a magyar parlamentben és a bécsi Reichsrathban keltett. A bolgár hazafiak ama forró óhajja, hogy Magyarország és Bulgária közt belső kapcsolat létesíttessék, abban az időben még nem volt teljesen megvalósítható, de Magyarország rokonrészése a bolgárok ügyei iránt folyton táplálták a tartós közeledés reményét, míg végre a múlt évben a harctereken közösen öntött vér pecsételte meg. Sikerülni fog a bolgár magyar kapcsolat szorosra fűzni és álnok ellenségünk nem fogja kikerülni a megforlást.

Román hivatalos jelentés.

Sajtóhadiszállás, szept. 12.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

(Szeptember 11-éről.) Eszaki és északnyugati fronton: A Maros és az Olt felső völgyétől nyugatra az ellenség folytatja visszavonulását. 3 tisztet és 106 közlegényt ejtettünk foglyul. Nagyszabentől délnyugatra Sellemberket megszálltuk. Megállapítjuk, hogy az ellenség dumdum lövegeket használ. Mézortól nyugatra több ellenséges támadást visszavertünk. Támadásba átmenni csapataink 2 ágyut, 2 géppuskát, több municiót járműt zsákmányoltunk, 3 tisztet és 302 közlegényt fogtunk el.

A déli fronton: Az egész dunai parton csatározások. A dobrudzsai fronton folytattuk hadműveleteinket.

HIREK.

Kitüntetett péterváradí bankigazgató. A király a hadikölcsönök kibocsátása körül szerzett érdemeik elismerésül néhány száz bankigazgatót, jegyzőt, szolgabírókat tüntetett ki. A kitüntetettek sorában látjuk *Mellás János* péterváradí bankigazgatót, aki a Ferenc József-rend lovagkeresztjéért kapta.

Uj képviselő. Szatmárról táviratozzák lapunknak: Ma töltötték be Szatmárt *Kelemen Samu* örökét, melyre a legutóbbi napokig csak a Károlyi párti *Duszig* Lajos elkész pályázott. Néhány nappal ezelőtt fellépett Apponyi párti programmal dr. *Nagy Vince*, akita ma 300 szó-többséggel megválasztottak.

Wagner Tivadar orosz hadifogoly. Wagner Tivadar 70. g. e.-beli géppuskás hadnagy a Wagner testvérek cég társfőnöke, aki hősiességért a 3. osztályú katonai érdemkeresztjelt lett kitüntetve, augusztus hó 31-én az orosz harctéren sebesületlenül orosz hadifogságba jutott.

Eliógták a bécsi rablómerénylőt. Bécsből táviratozzák: Gasperek Leopoldina, egy pincér 22 éves felesége személyében a rendőrség elfogta a legutóbbi kettős rablómerénylet elkövetőjét.

A Daloskőr 12 előadása. Az ujvidéki Polgári Magyar Daloskőr e hó 16-án kezd meg 12 előadásra terjedő műkedvelői ciklusát, amelynek egész tiszta jövedelme tudvalevőleg a tüdőbetegeket gondozó egyesületet illeti meg. A ciklus keretében előadásra kerül e hó 16-án szombaton este 8 órakor „Falusiak” rendes helyarákkal, 17. vasárnap délután 4 órakor „Liliomfi” félhelyárak, este 8 órakor „Kabaré” „Anna” rendes helyárak. 20-án szerda délután 3 órakor „Falusiak” üdülő katonák részére, 5 órakor „Falusiak” tanulóknak. 21-én csütörtök este 8 órakor „Kisasszony férje” rendes helyárak, 22-én péntek délután 5 órakor „Liliomfi” az iskoláknak. 23-án szombat este 8 órakor „Kabaré” rendes helyárak. 24-én vasárnap délután 4 órakor „Falusiak” vagy „Kabaré” félhelyárak, este 8 órakor „Kisasszony férje” rendes helyárak.

Értesitem a tisztelt közönséget,

hogy a remek **Altwien** tárgyak megérkeztek, melyek kirakataimban s az üzletemben **vételkényszer nélkül megtekinthetők.** Mindenféle háztartási porcelán és üvegáru kapható **nagyan és kicsinyben mérsékelt** árák mellett.

Kiváló tisztelettel

Löwenberg Hermann

Ujvidék Temerini-utca 10.

Leégett egy szénacsűr. Kedd délután 4 óraker hatalmas füstoszlop riasztotta meg az embereket. A gyártelepek lelől veszedelmes tüzet sejtető füstömg szállt fel és hamarosan el volt terjedve a hír, hogy a Schultz és Wolff fatelep ég. Szerencsére csak a szomszédságában volt a tűz és csak egy szénacsűr, amely felemelt füstoszlopával rémitette meg az embereket. A szénacsűr a Wolf és Trostler cégé volt és néhány perc alatt a földig égett. A kivonult tűzoltóság már csak a zsarátnokokat olthatta el.

A király kézirata a távozó Pflanzer-Baltinhoz.

Bécs, szept. 12.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A király Pflanzer-Baltin vezérredeshez a következő kéziratot intézte:

Kedves Pflanzer-Baltin vezérredes!

Öszinte sajnálattal vettem tudomásul, hogy Ön megromgált egészsége miatt a hadseregvezetéstől való felmentését kénytelen kéri. Ezt két háborus év után teljesített odaadó, emésztő munkája után történt elhatározását teljes mértékben méltányolva, indítatva érzem magam, hogy kérését teljesítem.

Hálásan emlékszem meg kíváló érdemeiről, amelyeket a legsúlyosabb helyzetekben kifejtett tevékenységével az Ön alá rendelt összes haderők vezetése körül szerzett.

Különös dicséretemet fejezem ki Önnek.

Bécs, 1916. szeptember 8.
FERENC JÓZSEF s. k.

Nyomatványokat

legizlésebb kivitelben és béke-árban készíti az UJVIDÉKI HIRLAP nyomda.

Hatos honvédek.

Dicső hős hatos honvédek ragyogó vitézségének meghatározó színekkel ecsetelt története.

Irta: TIMÁR LÁSZLÓ, honvédhadnagy.

Kapható az Ujvidéki Hirlap kiadóhivatalában.

Ára 40 fillér, postai szállítással 50 fillér.

Erzsébet-tér 8. szám alatt az

Adamovich palotában

4 utcai, 1 udvari, fürdő szoba és az összes mellékhelyiségekből álló lakás november 1-ére kiadó.

APOLLO

SZEPT. 13. ÉS 14-ÉN.
SZERDA ÉS CSÜTÖRTÖK

A honvagy

Egy hontalan élete,
3 felvonásban.

A lélek örvényei

érdekesítő dráma 4 felv.

ÜGYES

GYAKORNOKOT

FELVESZ A

KIADÓHIVATAL

APRÓ HIRDETÉSEK.

Közlési díjak: 10 szóig 60 fill. Minden további szó 10 60 fillér. Vastagabb betűből szedett szó 12 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jelgés levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Varró- és tanulóányokat felvesz. Duna-utca 26. földszint.

Hálószoza berendezés eladó. Rákoczi ut 52.

Mikes Kelemen-utca 23. 3 szobás utcai lakás mellékkelhelyiségekkel villanyvillágítással kiadó. Bővebbet Magyar-utca 41.

Zongoratanárnő

akadémiai módszer szerint oktatást elvállal. Fischerne, Mikes Kelemen-utca 12. Szeptember 15-től Kenyer-utca 19. I. emelet.

Egy új könnyű féderes Eszterházi kocsit eladó. Megtekinthető Vásár-u. 3

Német francia kisasszonyt keresek. Cim a kiadóban.

Egy ügyes fiatal irodai gyakornokot azonnal felvesz az Ujvidéki Hirlap kiadóhivatala.

Két tisztességes urileány fiatalember tisztességes ismeretségét keresi. Levelek „Barnak” jelgére a kiadóba intézendők.

G. Zokogva sir... E.

Két leány ajánkodik mint kezelő bármilyen üzletbe. Cim a kiadóban.

A legszenzációsabb háborus könyv. Merész intimítások. A háboru kendőzetlenül őszinte jellemzése. A literatura eseménye. Irodalmi körökben is feltűnést keltett írások. A kötet minden drbja eredeti, meglepő.

GÖNDÖR FERENC:

A Szenvedések országútján.

Meghatón igaz és művészi háborus élmények és történetek. A kötet utolsó darabja „Freimann Miksa története” című hosszú közlemény a legerdekesebb, legizgalmasabb háborus történet, amit eddig olvashattunk. ÁRA 3 korona.

MEGREDELHETŐ az

Ujvidéki Hirlap kiadóhivatalában.

AGRUS

űszög és gombacsira

ellen. — Olcsó ár, kényelmes kezelés és a csiraképeségnek lényeges emelése. — 100 kilo maghoz 20 deka AGRUS szükésége. — Ára 40 fillér.

Mezőgazdasági vegyi laboratórium:

DETSINYI FRIGYES

Budapest, V., Vilmos császár-ut 6.

Főraktár Ujvidéken:

DIETZGEN IMRE FIAL.

Nem kell többé kékkő!

Női divatterem megnyitás!

Van szerencsém Ujvidék mélyen tisztelt hölgy-közönségét értesíteni, hogy női divattermemet f. év július 1-én megnyitottam, Egyben kérem a mélyen tisztelt hölgyközönség nagybecsű támogatását.

Tisztelettel

ifj. Lenkey Imre

Deák Ferenc-tér 5.

Az Augustza Gyorssegély-alap Hadbiztosító osztálya

Bpest, V., Vilmos császár ut 72. Telefon 118—44.

Hadbiztosítást köt: harctéren levő vagy oda induló katonák ott, vagy egyebütt is bekövetkezhető halálesetére mérsékelt díjtételek mellett.....

A kötvény a hadbavonult özvegyének és árváinak

1000 koronát 45 koronáért, ha 70 koronáért ha aktív vagy tartalékos népfőlkelő és 70 koronáért ha aktív vagy tartalékos

A biztosítás 40 ezer koronáig szólhat, személyes jelentkezést nem igényel, mert megbizott által is megköthető. Orvosi vizsgálat nincs. Pótdíj nincs.

A biztosítás egy évig érvényes és a díjzetés után azonnal hatályba lép. — Az eddigi biztosítás összege 150 millió korona. Felvilágosítással szolgál az

Augustza Gyorssegély-alap hadbiztosítása ügyében és biztosításokat felvesz Haberbusch István városi számtiszt. Városháza II. emelet 43. szoba.

Akar ön házat, birtokot venni vagy eladni,
Akar ön üzletet, vendéglőt venni vagy eladni,
Akar ön lakást bérelni vagy kiadni,
Akar ön butort zongorát venni vagy eladni,
Akar ön bármilyen árut venni vagy eladni,
Forduljon bizalommal a

Forgalmi iroda

helyiségébe Ujvidék, kath. templom épület I. em.
Telefon 362.
ROTMILLER MIKSA.